

જ્યુઝ આઈ ગાંધીનગર

NEWS OF GANDHINAGAR

(Daily)

દૈનિક

E mail - prdpraval@yahoo.co.uk

*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 * Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

* Volume : 6 * Issue No. 124 * Date: 26.04.2022 Tuesday * Page :04 * Rs. 1.00/- * Annual Rs. 351/-

કચ્છના દરિયે મોટું સર્ય ઓપરેશન, પાકિસ્તાનથી આવતુ ૨૮૦ કરોડનું ડ્રગ્સ ઝડપાયું

(એ.આર.એલ),ભુજ,તા.૨૫ ગુજરાતના દરિયા કિનારે ડ્રગ્સ મળવાનો સિલસિલો યથાવત છે. ગુજરાત એટીએસ અને ઈન્ડિયન કોસ્ટગાર્ડ મેગા ઓપરેશન કરીને ૨૮૦ કરોડનું ડ્રગ્સ ઝડપી પાડ્યું છે. પાકિસ્તાનથી આવતી બોટમાંથી ૫૬ કિલો ડ્રગ્સ ઝડપાયું છે. જેમાં નાપાક પાકિસ્તાનની સૌથી મોટી પોલ ખુલી છે. પાકિસ્તાનથી આવતા ડ્રગ્સના પેકેટ ઝડપી પાડવામાં આવ્યા છે. આંતરરાષ્ટ્રીય સમુદ્રી સીમા પાસે મોટી કાર્યવાહી કરતા ૨૮૦ કરોડ રૂપિયાની કિંમતનું ૫૬ કિલો ડ્રગ્સ જમ કરાયું છે. ભારતીય કોસ્ટગાર્ડની મદદથી ગુજરાત એટીએસએ મોટું ઓપરેશન પાર પાડ્યું છે. પ્રાથમ માહિતી અનુસાર, કરાંચીથી અલહજ નામની બોટ



આવતી હતી, જેની તપાસ કરવામાં આવતા ડ્રગ્સના જથ્થા સાથે ૮ આરોપીની ધરપકડ કરાઈ છે. બોટમાં હેરોઈન હોવાની માહિતી મળી હતી. આંતરરાષ્ટ્રીય જળ સીમા કચ્છ પાસેથી ફરી ડ્રગ્સ જમ કરતા પોલીસ તંત્ર સાબદુ થઈ ગયું છે. યુવાનોને બરબાદ કરવાના ષડયંત્રનો પર્દફાશ થયો છે. આ અંગે મળતી માહિતી પ્રમાણે, ગુજરાત એટીએસ પાસે ચોકસ માહિતી હતી કે,

પાકિસ્તાનના કરાંચીથી અલહજ નામની બોટ નીકળી છે. જેમાં મોટા પ્રમાણમાં હેરોઈનનો જથ્થો છે. જે બાદ આ માહિતી કોસ્ટ ગાર્ડને પણ આપવામાં આવી. જેથી એટીએસ અને કોસ્ટગાર્ડની ટીમ જણાવેલ સ્થળ પર ગઈકાલ રાતથી પેટ્રોલિંગમાં હતી. આધારભૂત સૂત્રો પાસેથી મળતી માહિતી પ્રમાણે, આ બોટે પાકિસ્તાન વિસ્તારમાં જવાનો ભરપૂર પ્રયાસ કર્યો હતો. જે કારણે કોસ્ટગાર્ડની ટીમે ફાયરિંગ પણ કરવું પડ્યું હતું. જે બાદ બોટનો પીછો કરીને તેને ઝડપી પાડવામાં આવી હતી. આ બોટમાં ૮ પાકિસ્તાનની પણ ઝડપી પાડવામાં આવ્યું છે. હાલ આ લોકો કયા દેશના છે તે અંગે પણ તપાસ કરવામાં આવી રહી છે. અટારી બોર્ડર પરથી પણ ડ્રગ્સ

જમ કરવામાં આવ્યું છે. કસ્ટમ અધિકારીઓએ અટારી ખાતેની ઈન્ટિગ્રેટેડ ચેક પોસ્ટ પરથી આંતરરાષ્ટ્રીય બજારમાં આશરે રૂ. ૭૦૦ કરોડની કિંમતનું ૧૦૨ કિલો હેરોઈન જમ કર્યું છે. જે દિલ્લી સ્થિત એક આયાતકાર દ્વારા અફઘાનિસ્તાનથી આયાત કરાયેલ મુલેઠી (લીકોરીસ)ના કન્સાઈનમેન્ટ સાથે પેક કરવામાં આવ્યું હતું. કસ્ટમ વિભાગના જણાવ્યા અનુસાર, દવાઓના કન્સાઈનમેન્ટના એક્સ-રે સ્કેનિંગ બાદ ડ્રગ્સની ઢાણચોરીની જાણ થઈ હતી. લાકડાના લોગના કન્સાઈનમેન્ટમાં કેટલાક અનિયમિત ધબ્બાઓ દેખાતા શંકા થઈ જે પછી, કસ્ટમ કર્મચારીઓએ બેગ ખોલી અને જોયું કે કેટલીક થેલીઓમાં નાના નળાકાર લાકડાના લોગ હતા. કસ્ટમ

વિભાગનું કહેવું છે કે, લાકડાના લોગનું ફૂલ વજન ૪૭૫ કિલોગ્રામ હતું. જેમાં આંતરરાષ્ટ્રીય માર્કેટમાં આશરે ૭૦૦ કરોડ રૂપિયાનાં મુલ્યનું ૧૦૨ કિલોગ્રામ હેરોઈન મળી આવ્યું છે. થોડા દિવસ પહેલા પણ ભારતમાં ડ્રગ્સ ઘુસાડવા માટે વધુ

એકવાર ગુજરાતના દરિયાકાંઠાનો ઉપયોગ થયો હતો. ગુજરાત છુટ્ટ અને ડેઈએ સંયુક્ત ઓપરેશન હાથ ધરી કંડલામાંથી અંદાજે ૧૪૭૮ કરોડ રૂપિયાના હેરોઈનનો જથ્થો ઝડપી પાડ્યો હતો. આ જથ્થો પાવરની આડમાં લાવવામાં આવી અફઘાનિસ્તાનથી આવ્યો હોવાની રહ્યું હતું.

આશંકા હતી. કંડલાના કન્ટેનર ફેઈટ સ્ટેશનમાંથી ઝડપાયેલું કન્ટેનર અફઘાનિસ્તાનથી આવ્યું હોવાની શક્યતા છે. આ ઝડપાયેલું ડ્રગ્સ એકદમ પ્યોર ફોર્મમાં હતું. જેને પાવરની આડમાં લાવવામાં આવી રહ્યું હતું.

આ પહેલીવાર નથી કે ગુજરાતમાં ડ્રગ્સ પકડાયુ હોય

આ પહેલીવાર નથી કે ગુજરાતમાં ડ્રગ્સ પકડાયુ છે. આ સિવાય કચ્છના દરિયે તથા ગુજરાતના અનેક શહેરોમાં નશાનો કાળો કારોબાર ચાલી રહ્યો છે. ગુજરાતમાં મોટાપાયે ડ્રગ્સ ઘુસાડવાનું ષડયંત્ર ચાલી રહ્યું છે. ત્યારે જોઈએ કે આ પહેલા ક્યારે કેટલુ ડ્રગ્સ પકડાયુ છે. ૨૫ એપ્રિલ ૨૦૨૨, ૨૮૦ કરોડનું ડ્રગ્સ ઝડપાયું ૨૩ એપ્રિલ ૨૦૨૨, વડોદરામાંથી ૭ લાખથી વધુનું ડ્રગ્સ ઝડપાયું ૨૧ એપ્રિલ ૨૦૨૨, કંડલા પોર્ટ પરથી ૨૫૦ કિલો ડ્રગ્સ ઝડપાયું ૩ માર્ચ ૨૦૨૨, અમદાવાદ એરપોર્ટ પરથી ૬૦ કરોડની કિંમતનું ડ્રગ્સ ઝડપાયું ૧૩ ફેબ્રુઆરી ૨૦૨૨, અરબી સમુદ્રમાંથી ૮૦૦ કિલો ડ્રગ્સ ઝડપાયું ૧૫ નવેમ્બર ૨૦૨૧, મોરબીમાંથી ૬૦૦ કરોડનું ડ્રગ્સ ઝડપાયું ૧૦ નવેમ્બર ૨૦૨૧, દારકામાંથી ૬૫ કિલોનું

ડ્રગ્સ ઝડપાયું	૧૦ નવેમ્બર ૨૦૨૧, સુરતમાંથી ૫.૮૫ લાખનું
ડ્રગ્સ ઝડપાયું	૨૪ ઓક્ટોબર ૨૦૨૧, અમદાવાદમાંથી ૨૫ લાખનું ડ્રગ્સ ઝડપાયું
ડ્રગ્સ ઝડપાયું	૧૨ ઓક્ટોબર ૨૦૨૧, બનાસકાંઠામાંથી ૧૧૭ ગ્રામ ડ્રગ્સ ઝડપાયું
ડ્રગ્સ ઝડપાયું	૧૦ ઓક્ટોબર ૨૦૨૧, સાબરકાંઠાથી ૩૮૪ ગ્રામ સ્ફ ડ્રગ્સ ઝડપાયું
ડ્રગ્સ ઝડપાયું	૨૭ સપ્ટેમ્બર ૨૦૨૧, બનાસકાંઠાથી ૨૬ લાખનું
ડ્રગ્સ ઝડપાયું	૨૪ સપ્ટેમ્બર ૨૦૨૧, સુરતથી ૧૦ લાખ રૂપિયાનું
ડ્રગ્સ ઝડપાયું	૨૩ સપ્ટેમ્બર ૨૦૨૧, પોરબંદરના દરિયામાંથી
ડ્રગ્સ ઝડપાયું	૧૫૦ કરોડનું ડ્રગ્સ જમ
ડ્રગ્સ ઝડપાયું	૧૬ સપ્ટેમ્બર ૨૦૨૧, કચ્છના મુંદ્રા પોર્ટ પરથી
ડ્રગ્સ ઝડપાયું	૩ હજાર કરોડનું ડ્રગ્સ જમ

ઈમેન્યુઅલ મેકોન બીજી વખત ફ્રાન્સના રાષ્ટ્રપતિ તરીકે ચૂંટાતા, વડાપ્રધાન મોદી સહિતના દિગ્ગજોએ શુભેચ્છા પાઠવી

નવીદિલ્હી,તા.૨૫ ફ્રાન્સમાં રાષ્ટ્રપતિની ચૂંટણી ૪૪ વર્ષિય ઈમેન્યુઅલ મેકોને ચૂંટણી જીતીને ઈતિહાસ રચ્યો છે. ત્યારથી વિશ્વના નેતાઓ તેમને અભિનંદન આપી રહ્યા છે. વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ ટ્વિટ કરીને મેકોનને અભિનંદન પાઠવ્યા હતા. તેમણે કહ્યું, 'મારા મિત્ર ઈમેન્યુઅલ મેકોનને ફ્રાન્સના રાષ્ટ્રપતિ તરીકે ફરીથી ચૂંટવા બદલ અભિનંદન.

નજીકના અને સૌથી મહત્વપૂર્ણ સહયોગીઓમાંનું એક છે. હું એવા મુદ્દાઓ પર સાથે મળીને કામ કરવાનું ચાલુ રાખવા માટે આતુર છું જે આપણા દેશો અને વિશ્વ બંને માટે સૌથી મહત્વપૂર્ણ છે. યુએસ પ્રમુખ જો બાઈડેને ઈમેન્યુઅલ મેકોનને તેમની પુનઃ જીત પર અભિનંદન પાઠવ્યા છે અને કહ્યું છે કે, 'હું અમારા સતત નજીકના સહયોગીની રાહ જોઈ રહ્યો છું, જેમાં યુકેને સમર્થન, લોકશાહીનું રક્ષણ અને ક્લાઈમેટ ચેન્જ સામે લડવાનો સમાવેશ થાય છે.' યુકેના રાષ્ટ્રપતિ વોલોડીમિર ઝેલેન્સ્કીએ પણ તેમને અભિનંદન પાઠવ્યા હતા. ઝેલેન્સ્કીએ રવિવારે મેકોનને યુકેનના સાચા મિત્ર ગણાવ્યા અને તેમના સમર્થનની પ્રશંસા કરી. ફ્રેંચમાં ટ્વિટ કરીને ઝેલેન્સ્કીએ કહ્યું, 'મને વિશ્વાસ છે કે અમે સંયુક્ત જીત તરફ સાથે મળીને આગળ વધીશું.'



દેશમાં કોરોનાના છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં નવા ૨૫૪૧ કેસ, ૩૦ દર્દીઓના મોત

નવીદિલ્હી,તા.૨૫ ભારતમાં કોવિડ-૧૯ના કેસોમાં ૨૮૩૦૦ ઘટાડો થયો છે, છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં ૨,૫૪૧ નવા કેસ નોંધાયા છે. જ્યારે આ સમયગાળા દરમિયાન આ વાયરસને કારણે ૩૦ લોકોના મોત થયા છે. ભારતમાં કોરોનાના કારણે કુલ ૫૨૨,૨૨૩ લોકોના મોત થયા છે. સ્વાસ્થ્ય મંત્રાલય દ્વારા જાહેર કરવામાં આવેલા આંકડા અનુસાર દેશમાં સક્રિય દર્દીઓની સંખ્યા વધીને ૧૬,૫૨૨ થઈ ગઈ છે. જ્યારે છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં ૧,૮૬૨ લોકોએ કોરોનાને માત આપી છે અને અત્યાર સુધીમાં દેશમાં કુલ ૪૨,૫૨૧,૩૪૧ લોકો કોરોનાથી સાજા થયા છે. છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં ૩,૬૪,૨૧૦ લોકોને કોરોનાની રસી આપવામાં આવી છે. દેશમાં અત્યાર સુધીમાં કુલ ૧,૮૭,૭૧,૮૫,૭૮૧ લોકોને કોરોનાની રસી આપવામાં આવી છે. નોંધનીય છે કે ઉત્તર પ્રદેશ રાજ્ય કોરોના રસી લાગુ કરવામાં સૌથી આગળ છે. યુપી એકમાત્ર રાજ્ય છે જેણે ૩૧ કરોડથી વધુ રસીના ડોઝ આપ્યા છે. ઉલ્લેખનીય છે કે રાજધાની દિલ્હીમાં થોડા દિવસોથી કોરોનાના કેસોમાં તેજ જોવા મળી રહી છે અને સતત ત્રીજા દિવસે ૧ હજારથી વધુ કોરોના કેસ નોંધાયા છે, દિલ્હીમાં સક્રિય કોરોના દર્દીઓની સંખ્યા ૪ હજારની નજીક પહોંચી ગઈ છે. છેલ્લા અઢી મહિનામાં દિલ્હી સૌથી વધુ સક્રિય કોરોના દર્દીઓ બની ગયું છે. છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં કોરોનાના ૧૦૮૩ નવા કેસ સામે આવ્યા છે. રવિવારે કોરોના ચેપનો દર ૪.૪૮ ટકા થયું છે. ૧૨ ફેબ્રુઆરીથી સૌથી વધુ સક્રિય કોરોના દર્દીઓ બની ગયા છે. ૧૨ ફેબ્રુઆરીએ સક્રિય દર્દીઓની સંખ્યા એટલે કે સક્રિય કેસ ૪૩૩૧ હતા.

કર્ણાટકમાં હિજાબ બાદ શાળામાં બાઈબલ પર વિવાદ

બેંગલુરુ,તા.૨૫ દેશમાં કર્ણાટક એવો રાજ્ય બની ગયો છે, વિવાદની શરૂઆત આ રાજ્યમાંથી થાય છે, હિજાબ વિવાદ બાદ હવે બાઈબલ વિવાદનો મધ્યબિંદુ બન્યો છે. કર્ણાટકમાં હિજાબ બાદ હવે બાઈબલનો વિવાદ શરૂ થયો છે. બેંગલોરની એક શાળાએ માતા-પિતાને પૂછ્યું છે કે જો બાળકો શાળામાં બાઈબલ લાવે તો તેમને કોઈ વાંધો નથી, આ મામલે માતા-પિતાનો અભિપ્રાય ગમે તે હોય પરંતુ દક્ષિણપંથી હિન્દુવાદી સંગઠને આનો સખત વિરોધ કર્યો છે. બેંગલોરની ખાનગી 'ક્લિયરસ્કૂલ'એ બાળકોના વાલીઓને પત્ર લખ્યો છે કે જો બાળકો પવિત્ર ધર્મગ્રંથ બાઈબલ લઈને ક્લાસમાં આવે તો તેમને કોઈ વાંધો નથી. હિન્દુ જનજાગરણ સમિતિએ શાળાના આ પગલાનો સખત વિરોધ કર્યો છે. સંસ્થાના પ્રવક્તા મોહન ગોડા કહે છે કે આ

રાજદની અમિત શાહ પર ટીપ્પણી જેમણે ક્યારેય તિરંગો પડકયો નથી તેમને અમૃત મહોત્સવ મનાવતા જોઈ સાડુ લાગ્યું : શિવાનંદ તિવારી

પટણા,તા.૨૫ રાષ્ટ્રીય જનતાદળ (રાજદ)ના વરિષ્ઠ નેતા શિવાનંદ તિવારીએ કેન્દ્રીય ગૃહમંત્રી અમિત શાહ માટે મોટી વાત કહેવામાં આવી છે ભાજપ દ્વારા કુંવરસિંહની સંધર્ભ ભૂમિ જગદીશપુરમાં એક સાથે ૭૫ હજાર તિરંગા લહેરાવાનો વિક્રમ સર્જ્યો હતો તો બીજી તરફ શિવાનંદ તિવારીએ ટીપ્પણી વાળા અંદાજમાં એવી રાજકીય વાત કહી દીધી કે ત્યારબાદ રાજકીય સંગ્રામ થવાનું લગભગ નક્કી માનવામાં આવી રહ્યું છે.



શિવાનંદ તિવારીએ અમિત શાહના ભોજપુર આગમન પર કહ્યું કે અમિત શાહની રેલી ખુબ મોંઘી હતી સંભવત બિહારની અત્યાર સુધીની સૌથી મોંઘી રહેલી હતી જે લોકોએ આઝાદીની લડાઈમાં ક્યારેય તિરંગો પકડ્યો નથી આજે તેમના હાથમાં તિરંગો લઈ આઝાદીનો અમૃત મહોત્સવ મનાવતા જોઈ સાડુ લાગે છે. તિવારીએ ટીપ્પણીભર્યા અંદાજમાં રાજદની બોયલાં

પેટાચૂંટણીમાં થયેલી જીતની પણ ચર્ચા કરી તેમણે કહ્યું કે ૧૬-૧૭ વર્ષથી બિહારનું શાસન ભાજપના હાથમાં છે આમ છતાં અમિત શાહ રાજદના સુપ્રીમો લાલુ પ્રસાદ કે અમિત શાહની રેલી ખુબ મોંઘી હતી સંભવત બિહારની અત્યાર સુધીની સૌથી મોંઘી રહેલી હતી જે લોકોએ આઝાદીની લડાઈમાં ક્યારેય તિરંગો પકડ્યો નથી આજે તેમના હાથમાં તિરંગો લઈ આઝાદીનો અમૃત મહોત્સવ મનાવતા જોઈ સાડુ લાગે છે. તિવારીએ ટીપ્પણીભર્યા અંદાજમાં રાજદની બોયલાં

પંજાબ: અટારી બોર્ડર પર ૧૦૨ કિલો હેરોઈન જમ, આંતરરાષ્ટ્રીય બજારમાં કિંમત રૂ. ૭૦૦ કરોડ

ચંદીગઢ,તા.૨૫ ચંદીગઢ કસ્ટમ અધિકારીઓએ અટારી ખાતેની ઈન્ટિગ્રેટેડ ચેક પોસ્ટ પરથી આંતરરાષ્ટ્રીય બજારમાં આશરે રૂ. ૭૦૦ કરોડની કિંમતનું ૧૦૨ કિલો હેરોઈન જમ કર્યું છે. જે દિલ્હી સ્થિત એક આયાતકાર દ્વારા અફઘાનિસ્તાનથી આયાત કરાયેલ મુલેઠી (લીકોરીસ)ના કન્સાઈનમેન્ટ સાથે પેક કરવામાં આવ્યું હતું. કસ્ટમ વિભાગના જણાવ્યા અનુસાર, દવાઓના કન્સાઈનમેન્ટના એક્સ-રે સ્કેનિંગ બાદ ડ્રગ્સની ઢાણચોરીની જાણ થઈ હતી. લાકડાના લોગના કન્સાઈનમેન્ટમાં કેટલાક અનિયમિત ધબ્બાઓ દેખાતા શંકા થઈ જે પછી, કસ્ટમ કર્મચારીઓએ બેગ ખોલી અને જોયું કે કેટલીક થેલીઓમાં નાના નળાકાર લાકડાના લોગ હતા જે મુલેઠી ન હતા.

કસ્ટમ વિભાગનું કહેવું છે કે, લાકડાનાં લોગનું ફૂલ વજન ૪૭૫ કિલોગ્રામ હતું. જેમાં આંતરરાષ્ટ્રીય માર્કેટમાં આશરે ૭૦૦ કરોડ રૂપિયાનાં મુલ્યનું ૧૦૨ કિલોગ્રામ હેરોઈન મળી આવ્યું છે. હેરોઈનની આ ખેપ અફઘાનિસ્તાનથી પાકિસ્તાનનાં રસ્તે ભારતમાં આવી છે. ઉલ્લેખનીય છે કે, પંજાબમાં માન સરકારે નશા પર રોક લગાવવાં મોટું અભિયાન શરૂ કર્યું છે. તેમ છતા અવાર નવાર ઘણાં યુવકોનું નશાનાં ઓવરડોઝથી મોત થઈ રહ્યું છે. વિશેષ રૂપથી ભારત આઈસીપી અટારીમાં અફઘાનિસ્તાનથી સુકો મેવો, તાજા ફળ અને જીંબુટ્ટીઓ આવે છે. આ પહેલાં જૂન ૨૦૧૯માં કસ્ટમ વિભાગનાં અધિકારીઓએ અફઘાનિસ્તાનથી આવતાં સામાન

માંથી અટારીથી ભારતમાં સૌથી મોટી ડ્રગ્સની ઢાણચોરી પકડી હતી. જેમાં ૫૩૨.૬ કિલોગ્રામ હેરોઈન જમ કર્યું હતું. ઉલ્લેખનીય છે કે, ભારત આઈસીપી અટારી ખાતે અફઘાનિસ્તાનથી ગ્રાય ફૂડ્સ, તાજા ફળો અને જીંબુટ્ટીઓની આયાત કરે છે. અગાઉ જૂન ૨૦૧૯ માં, કસ્ટમ્સ અધિકારીઓએ અફઘાનિસ્તાનથી આયાતમાંથી આઈસીપી અટારી પાસેથી ભારતમાં સૌથી મોટી જામીમાં ૫૩૨.૬ કિલો હેરોઈન જમ કર્યું હતું. સૂત્રોએ જણાવ્યું હતું કે દિલ્હી સ્થિત એક આયાતકારે અફઘાનિસ્તાન સ્થિત વેપારી એ નઝીર કંપની મઝાર-એ-શરીફ પાસેથી કુલ ૩૪૦ બેગ દારૂની આયાત કરી હતી, જેને કેબર સ્થિત લોજિસ્ટિક્સ અને ફેટ ટ્રાન્સપોર્ટ કંપની દ્વારા આઈસીપી અટારીમાં લાવવામાં આવી હતી.

વિશ્વના ટોપ-૫ ધનિકોની યાદીમાં ગૌતમ અદાણીની એન્ટ્રી, વોરેન બફેટને પાછળ છોડીને સ્થાન મેળવ્યું

મુંબઈ,તા.૨૫ અદાણી ગ્રૂપના ચેરમેન ગૌતમ અદાણી હવે નેટવર્થની દૃષ્ટિએ વિશ્વના અબજોપતિઓની યાદીમાં ૫માં સ્થાને પહોંચી ગયા છે. તેણે ઈન્વેસ્ટમેન્ટ ગુરુ વોરેન

બફેટને હરાવીને આ સ્થાન હાંસલ કર્યું છે. ફોર્બ્સના રિયલ ટાઈમ બિલિયોનેર્સ ઈન્ડેક્સના તાજેતરના મુકેશ અંબાણી ઈવેન્જ.૨ રેકિંગ અનુસાર, અદાણી ઈવેન્જ.૨ બિલિયનની નેટવર્થ સાથે ૯માથી ૯મા સ્થાને આવી ગયા છે. અને વોરેન બફેટ ઈવેન્જ.૧ બિલિયન સાથે છઠ્ઠા ક્રમે છે. રિલાયન્સ ઈન્ડસ્ટ્રીઝના ચેરમેન મુકેશ અંબાણી ઈવેન્જ.૨ બિલિયનની નેટવર્થ સાથે ૯માથી ૯મા સ્થાને આવી ગયા છે.

તંત્રી સ્થાનેથી...

શિક્ષણમાં નૈતિક મૂલ્યોની સાથે ઊંડાણતા અને વિશાળતા જરૂરી

શિક્ષણમાં કોઈ પણ સુધારો ચમત્કારથી નથી થવાનો અથવા તો નવા કોઈ અભિગમો પણ અસરકારક પાયાનું પરિવર્તન નથી લાવી શકવાના. કેમ કે કોઈ પણ અભિગમ અથવા તો બદલાવ એને હકારાત્મક રીતે સ્વીકાર કરનાર કે અમલકર્તા પર નિર્ભર રહે છે. શિક્ષણમાં એક માત્ર સુધારો એટલે નૈતિક મૂલ્યો શિક્ષણ સાથે સંકળાયેલા તમામ વ્યક્તિઓએ એક વખત પોતાની જાતને બિલકુલ છેતર્યા વિના ફરજ પાલનનું ચિંતન / આત્મમંથન કરી જુએ તો બે જ વર્ષમાં શિક્ષણનું પરિણામ ઊંચે જતું જોવા મળશે.

નૈતિકમૂલ્યો એ કોઈ ભાષણમાંથી કે બજારમાંથી ગ્રહણ કરવાનો વિષય નથી. એ તો માત્ર પોતાની જાતને છેતર્યા વિના પૂછવા જેવો પ્રશ્ન છે. શિક્ષણ સાથે જોડાયેલ વ્યક્તિઓમાં નૈતિકમૂલ્યોની સાથે બે સત્વ ખાસ જરૂરી છે. એક ઊંડાણતા અને બીજું વિશાળતા. ઊંડાણતા ના હોય અને વિસ્તાર થાય તો વૃક્ષ ઉભલી પડે છે અને એકલું ઊંડાણ થાય અને વિસ્તાર ના થાય તો વૃક્ષ પર ફળ બેસતા નથી. જ્યાં હદય જોડવાનો વિષય હોય ત્યાં સાધનો એટલા ઉપકારક નથી નિવડતા. ખોટ છે હદયવાળા માણસોની. આજે દેખાદેખીમાં આપણે નૈતિકમૂલ્યોને ક્યાંય નેવે મૂકી દીધા હોય એવું લાગે છે. નૈતિકમૂલ્યો જ પાયાનો મુદ્દો છે બાકી બીજા બધા મુદ્દા ગૌણ છે. એક સામાન્ય વ્યક્તિ પણ વિચાર દોડાવી શકે એમ છે કે ટેકનોલોજી તેમજ ભૌતિક ક્ષેત્રે છેલ્લા ૧૫ વર્ષ કરતા અત્યારે વધારે પ્રગતિ તેમજ સગવડો મળી રહી છે તેમ છતાં શિક્ષણ ચિંતાનો વિષય કેમ બનતો જાય છે. શિક્ષણ એ માત્ર સાધનોનો વિષય નથી, સાધના પણ એટલી જ જરૂરી છે. સ્વાભાવિક છે માણસ જ્યારે ચિંતન કરવાનું છોડી દે ત્યારે ચિંતા કરવાનો વારો આવે છે અને ચિંતામાં આવી લીધેલા નિર્ણયો પુનઃ વિચાર કરવા મજબુર કરે છે. આપણે ફાઈલોમાંથી બહાર નીકળી બાળકોની સ્મૃતિલ પર ધ્યાન આપીશું તો દરેક શાળા ફાઈન થઈ જશે. એમાં કોઈ સંદેહ નથી.

ભારત સરકારના બજેટ ૨૦૨૨-૨૩માં શિક્ષણ ક્ષેત્ર માટે વ્યાપક જોગવાઈઓ કરવામાં આવી છે. શિક્ષણમાં ડિજિટાઈઝેશનની શરૂઆત થશે. xવન ક્લાસ-વન લેંગ્વેજ-વન ચેનલx ધોરણ એકથી બાર માટે શરૂ કરવામાં આવશે. શાળાઓમાં ડિજિટલ ટુલ્સ દાખલ કરવામાં આવશે. ડિજિટલ યુનિવર્સિટીની સ્થાપના કરવામાં આવશે અને આમાં દરેક ભાષામાં અભ્યાસક્રમ પ્રાપ્ત કરાવવામાં આવશે. દરેક પ્રકારના કોર્સ શરૂ કરવામાં આવશે. આંગણવાડીઓને પણ અપગ્રેડ કરવાની જોગવાઈ બજેટમાં છે. મિશન વાસ્તવ્ય અને મિશન પોષણ અંતર્ગત બે લાખથી વધારે આંગણવાડીઓને બધી રીતે અપગ્રેડ કરવામાં આવશે. આ બજેટ xશિક્ષણથી સ્કિલ, સ્કિલથી સ્ટાર્ટ-અપ અને સ્ટાર્ટ-અપથી સર્વિસમાવેશી વિકાસx તરફ સફર શરૂ થશે એવું દેખાઈ રહ્યું છે. નોલેજ બેઝડ અર્થતંત્ર તરફ પગરવ માંડવાની આ સારી શરૂઆત હશે.

નીતીશકુમાર સરકારી બંગલો બદલી ફરી ચર્ચામાં આવ્યા

પટણા, તા. ૨૫ મુખ્યમંત્રીના રહેવા માટે બિહારમાં હાલના બંગલાને પુરી રીતે તૈયાર કરી દિવસોમાં મુખ્યમંત્રી દેવામાં આવ્યું છે. ખુબ સમય નીતીશકુમાર સતત રાજકીય પહેલા જ બંગલામાં કામ શરૂ ચર્ચામાં છે ક્યારેક રાષ્ટ્રપતિ કરવામાં આવ્યું હતું પદના ઉમેદવાર બનવાની ચર્ચા મુખ્યમંત્રીના બંગલાને તેજ થઈ જાય છે તો સોશલ મીડિયા પર તેમને આગામી ઉપરાષ્ટ્રપતિ બતાવવામાં આવી રહ્યાં છે ક્યારેક તેમને રાજયસભામાં મોકલવાની પણ ચર્ચા કરવામાં આવે છે. આમ તો રાષ્ટ્રીય જનતાપક્ષની ઈકઠારા પાર્ટીમાં સામેલ થયા બાદ ચર્ચામાં આવેલ નીતીશકુમાર હવે પોતાના સરકારી બંગલો બદલવાને લઈ ચર્ચામાં આવ્યા છે.

હવે નીતીશકુમાર જે બંગલામાં જઈ રહ્યાં છે ત્યાં પહેલા પણ તે રહી ચુક્યા છે. મુખ્યમંત્રી એક અણે માર્ગ છોડી રાત સર્કુલર રોડ ખાતેના બંગલામાં શિફ્ટ થાય તેવી વાત સામે આવી છે.

સોનાના મિની ઓપ્શન્સ કોન્ટ્રેક્ટ્સને પ્રારંભના દિવસે બહોળો પ્રતિસાદ પ્રાપ્ત સોનું અને સોનું-મિની ઓપ્શન્સમાં કુલ રૂ. ૫૫૬ કરોડનાં ૧,૦૬૨ કિલોનાં કામકાજ: સોનાના વાયદાના ભાવમાં રૂ. ૫૨૮ અને ચાંદીમાં રૂ. ૧,૫૭૫નો કડાકો

મુંબઈ: દેશના અગ્રણી કોમોડિટી રેગ્યુલેટરો એક્સચેન્જ એમસીએક્સ પર વિવિધ કોમોડિટી વાયદા, ઓપ્શન્સ અને ઈન્ડેક્સ ફ્યુચર્સમાં સોમવારે પ્રથમ સત્ર સુધીમાં ૨,૦૦,૬૮૦ સોદાઓમાં કુલ રૂ. ૧૬,૭૬૭.૨૩ કરોડનું ટર્નઓવર નોંધાયું હતું. કીમતી ધાતુઓના સૂચકાંક ભુલડેક્સના એપ્રિલ વાયદામાં ૧૮૦ પોઈન્ટની મૂલમેન્ટ રહી હતી.

ઓપ્શન્સની વાત કરીએ તો, કોમોડિટી વાયદા પરના ઓપ્શન્સમાં એમસીએક્સ પર ૨૫ એપ્રિલ (આજથી) નવા શરૂ થયેલા સોનાના મિની ઓપ્શન્સ કોન્ટ્રેક્ટ્સને સહભાગીઓનો બહોળો પ્રતિસાદ પ્રાપ્ત થયો હતો. આ લખાઈ રહ્યું છે ત્યારે લગભગ પોણા સાત વાગ્યે સોનું-મિનીના કોલ અને પુટ ઓપ્શન્સમાં રૂ. ૪૬.૦૨ કરોડની કીમતનાં ૮૭૨ રૂ. ૧૮૯.૫૦ ઘટી રૂ. ૧,૨૯૭.૫૦ થયો હતો. સોનું મે રૂ. ૫૩,૦૦૦ની સ્ટ્રાઈક પ્રાઈસવાળો કોલ ઓપ્શન્સ રૂ. ૭૦૧ પૂલી, ઊપરમાં રૂ. ૮૧૫.૫૦ અને નીચામાં રૂ. ૬૮૦ રહી, અંતે રૂ. ૨૧૬.૫૦ ઘટી રૂ. ૬૮૮ થયો હતો. જ્યારે ચાંદી-મિની જૂન રૂ. ૬૯,૦૦૦ની સ્ટ્રાઈક પ્રાઈસવાળો કોલ ઓપ્શન્સ કોન્ટ્રેક્ટ રૂ. ૧,૩૦૦ પૂલી, ઊપરમાં રૂ. ૧,૫૦૦ અને નીચામાં રૂ. ૧,૨૭૫.૫૦ રહી, અંતે રૂ. ૧૮૯.૫૦ ઘટી રૂ. ૧,૨૯૭.૫૦ થયો હતો. સોનું મે રૂ. ૫૩,૦૦૦ની સ્ટ્રાઈક પ્રાઈસવાળો કોલ ઓપ્શન્સ રૂ. ૫૨,૧૧૫ અને નીચામાં રૂ. ૫૧,૬૮૫ ના મથાળે અથડાઈ, પ્રથમ સત્ર સુધીમાં રૂ. ૫૨૮ ઘટી રૂ. ૫૧,૭૩૩ના ભાવે પહોંચ્યો હતો. આ સામે ગોલ્ડ-ગિની એપ્રિલ કોન્ટ્રેક્ટ ૮ ગ્રામદીઠ રૂ. ૧૧૮ ઘટી રૂ. ૪૧,૩૫૯ અને ગોલ્ડ-પેટલ એપ્રિલ કોન્ટ્રેક્ટ ૧ ગ્રામદીઠ રૂ. ૨૭ ઘટી રૂ. ૫,૧૪૨ના ભાવે પહોંચ્યો હતો. સોનું-મિની મે વાયદો ૧૦ ગ્રામદીઠ રૂ. ૧૨૦ પૂલી, ઊપરમાં રૂ. ૯૬૩.૫૦ અને નીચામાં

રૂ. ૧૨૦ રહી, અંતે રૂ. ૩૦૦ વધી રૂ. ૯૧૮.૫૦ થયો હતો. જ્યારે ચાંદી-મિની જૂન રૂ. ૬૫,૦૦૦ની સ્ટ્રાઈક પ્રાઈસવાળો પુટ ઓપ્શન્સ કોન્ટ્રેક્ટ ૧ કિલોદીઠ રૂ. ૧,૩૮૫ પૂલી, ઊપરમાં રૂ. ૧,૫૮૬ અને નીચામાં રૂ. ૧,૩૩૦.૫૦ રહી, અંતે રૂ. ૪૦૩.૫૦ વધી રૂ. ૧,૪૫૧ થયો હતો. સોનું મે રૂ. ૫૧,૦૦૦ની સ્ટ્રાઈક પ્રાઈસવાળો પુટ ઓપ્શન્સ કોન્ટ્રેક્ટ ૧૦ ગ્રામદીઠ રૂ. ૨૮૫ પૂલી, ઊપરમાં રૂ. ૪૧૮ અને નીચામાં રૂ. ૨૭૮ રહી, અંતે રૂ. ૧૫૩ વધી રૂ. ૪૦૦.૫૦ થયો હતો.

કીમતી ધાતુઓના વાયદાઓમાં સોના-ચાંદીમાં એમસીએક્સ પર ૧,૦૧,૦૭૧ સોદાઓમાં કુલ રૂ. ૫,૯૮૮.૪૧ કરોડનાં કામકાજ થયાં હતાં. સોનાના વાયદાઓમાં એમસીએક્સ સોનું જૂન વાયદો ૧૦ ગ્રામદીઠ સત્રની શરૂઆતમાં રૂ. ૫૨,૦૩૩ના ભાવે પૂલી, દિવસ દરમિયાન ઉપરમાં રૂ. ૫૨,૧૧૫ અને નીચામાં રૂ. ૫૧,૬૮૫ ના મથાળે અથડાઈ, પ્રથમ સત્ર સુધીમાં રૂ. ૫૨૮ ઘટી રૂ. ૫૧,૭૩૩ના ભાવે પહોંચ્યો હતો. આ સામે ગોલ્ડ-ગિની એપ્રિલ કોન્ટ્રેક્ટ ૮ ગ્રામદીઠ રૂ. ૧૧૮ ઘટી રૂ. ૪૧,૩૫૯ અને ગોલ્ડ-પેટલ એપ્રિલ કોન્ટ્રેક્ટ ૧ ગ્રામદીઠ રૂ. ૨૭ ઘટી રૂ. ૫,૧૪૨ના ભાવે પહોંચ્યો હતો. સોનું-મિની મે વાયદો ૧૦ ગ્રામદીઠ રૂ. ૧૨૦ પૂલી, ઊપરમાં રૂ. ૯૬૩.૫૦ અને નીચામાં

રૂ. ૪૪,૧૯૦ અને નીચામાં રૂ. ૪૩,૮૬૦ ના મથાળે અથડાઈ, પ્રથમ સત્ર સુધીમાં રૂ. ૪૯૦ ઘટી રૂ. ૪૩,૮૦૦ના સત્રે પહોંચ્યો હતો. રબર એપ્રિલ કોન્ટ્રેક્ટ ૧૦૦ કિલોદીઠ રૂ. ૧૬,૩૦૧ના ભાવે પૂલી, રૂ. ૫૧૬ ઘટી રૂ. ૧૬૩૬૭ બોલાઈ રહ્યો હતો. મેન્થા તેલના વાયદાઓમાં એપ્રિલ કોન્ટ્રેક્ટ ૧ કિલોદીઠ રૂ. ૧૬.૮૦ ઘટી રૂ. ૧૦૫૪.૨૦ થયો હતો.

કામકાજની દૃષ્ટિએ એમસીએક્સ પર કીમતી ધાતુઓમાં સોનાના વિવિધ વાયદાઓમાં ૧૭,૯૬૩ સોદાઓમાં રૂ. ૨,૬૮૨.૭૧ કરોડનાં ૫,૧૬૮.૩૭૯ કિલો અને ચાંદીના વિવિધ વાયદાઓમાં ૮૩,૧૦૮ સોદાઓમાં કુલ રૂ. ૩,૩૦૬.૭૦ કરોડનાં ૫૦૧.૦૮૬ ટનના વેપાર થયા હતા. એનર્જી સેગમેન્ટમાં કૂડ તેલના વાયદાઓમાં ૨૧,૮૦૧ સોદાઓમાં રૂ. ૧,૮૬૧.૫૦ કરોડનાં ૨૪,૬૮,૦૦૦ બેરલ અને નેચરલ ગેસના વાયદાઓમાં ૨૧,૮૦૩ સોદાઓમાં રૂ. ૧,૭૮૭ કરોડનાં ૩૫૬૭૬૨૫૦ એમએમબીટીયૂદીઠ ધંધો થયો હતો. કૃષિ કોમોડિટીઝમાં કોટનના વાયદાઓમાં એમસીએક્સ પાતે ૧,૬૪૨ સોદાઓમાં રૂ. ૨૩૩.૧૧ કરોડનાં કામકાજ થયા હતા. કોટન એપ્રિલ વાયદો ૧ ગાંસડીદીઠ રૂ. ૪૪,૧૨૦ના ભાવે પૂલી, દિવસ દરમિયાન ઉપરમાં

ગુજરાત વિધાનસભાની ૨૦૨૨ની ચૂંટણીને લઈ સર્વે વિપક્ષમાં મજબુત નેતા ન હોવાથી ભાજપનો વિજય નિશ્ચિત, આપનો ઉદય, કોંગ્રેસનો અસ્ત....!!

૬૫% લોકો માને છે કે નરેશ પટેલના રાજકારણમાં પ્રવેશથી ગુજરાતમાં બદલાવ આવશે, શંકરસિંહ વાઘેલા આ ચૂંટણીમાં સક્રિય પરિભળ બની રહેશે

ગાંધીનગર, તા. ૨૫ ગુજરાત વિધાનસભાની ચૂંટણીઓ આ વર્ષના અંતમાં યોજનાર છે હાલમાં ભાજપ કોંગ્રેસ અને આમ આદમી પાર્ટીએ વિધાનસભાની ચૂંટણીઓને લઈને તૈયારીઓ શરૂ કરી દેવામાં આવી છે ત્યારે થઈ આઈ અને એઆર લાઈવ દ્વારા એક સર્વેક્ષણ હાથ ધરવામાં આવ્યો હતો. તેમાં અમે ગુજરાત વિધાનસભાની ૧૮૨ બેઠકોમાંથી વિવિધ મુદ્દાઓ પર લોક અભિપ્રાય અને સવાલને આધાર લીધા છે. આ સર્વેક્ષણ તા. ૧ એપ્રિલથી ૧૦મી એપ્રિલ, ૨૦૨૨ના ગાળા દરમિયાન કરવામાં આવ્યો છે. અમારો ગ્રાઉન્ડ લેવલના અહેવાલને આધારે આગામી ગુજરાત વિધાનસભાની ચૂંટણીઓમાં

આમ આદમી પાર્ટી ભાજપને નુકસાન પહોંચાડશે હાલના સર્વે મુજબ આપ ૨૦૨૨ની વિધાનસભા ચૂંટણીઓમાં બીજા નંબરની પાર્ટી બનીને ઉભરી આવશે અને તે ૬૫થી ૭૦ ટકા કરતાં વધુ બેઠકોમાં બીજા નંબરે જ્યારે કોંગ્રેસ અનેક બેઠકો પર ત્યારે થઈ આઈ અને એઆર લાઈવ દ્વારા એક સર્વેક્ષણ હાથ ધરવામાં આવ્યો હતો. તેમાં અમે ગુજરાત વિધાનસભાની ૧૮૨ બેઠકોમાંથી વિવિધ મુદ્દાઓ પર લોક અભિપ્રાય અને સવાલને આધાર લીધા છે. આ સર્વેક્ષણ તા. ૧ એપ્રિલથી ૧૦મી એપ્રિલ, ૨૦૨૨ના ગાળા દરમિયાન કરવામાં આવ્યો છે. અમારો ગ્રાઉન્ડ લેવલના અહેવાલને આધારે આગામી ગુજરાત વિધાનસભાની ચૂંટણીઓમાં

આજે પણ પેટ્રોલ-ડીઝલનાં ભાવમાં કોઈ બદલાવ નથી, મુંબઈમાં રૂ. ૧૨૦ લીટર પેટ્રોલ

મુંબઈ, તા. ૨૫ સરકારી ઓઈલ કંપનીઓએ સોમવારે સવારે પેટ્રોલ-ડીઝલનાં નવાં ભાવ જાહેર કરી લીધા છે. ગ્લોબલ માર્કેટમાં કૂડ ઓઈલનાં ભાવમાં સ્થિરતાને કારણે આજે પણ પેટ્રોલ-ડીઝલનાં ભાવમાં કોઈ બદલાવ નથી કરવામાં આવી રહ્યો. ઓઈલ કંપનીઓએ છેલ્લે આ પક્ષ ભાજપને વધુ સારી લડત આપશે અને ગુજરાતની ઘણી બધી બેઠકો પર કોંગ્રેસના મતના હિસ્સામાં મોટા પ્રમાણમાં ગાબડું પડે અને તે ત્રીજા સ્થાન પર ધકેલાય તેમાં કોઈ આશ્ચર્ય જણાતું નથી. અને એવી પણ શક્યતા છે કે ચૂંટણી પછી કોંગ્રેસના ઘણા બધા ટોચના નેતાઓ પક્ષ છોડી જાય અને અન્ય રાજકીય પક્ષમાં જોડાય.

સુપ્રીમ કોર્ટમાં ૩૭૦ની કલમ નાબૂદ વિરુદ્ધની અરજીઓ પર જુલાઈ મહિનામાં સુનાવણી થશે

નવીદિલ્હી, તા. ૨૫ જમ્મુ-કાશ્મીમાં કલમ ૩૭૦ નાબૂદ કરવા વિરુદ્ધની અરજીઓ પર જુલાઈમાં બંધારણીય બેંચમાં સુનાવણી થઈ શકે છે. અહીં એનવી રમનાએ કહ્યું કે તેઓ જુલાઈમાં ૩૭૦ સંબંધિત અરજીઓની સુનાવણી માટે પાંચ જજનું બેંચ બનાવવાનો પ્રયાસ કરશે. વરિષ્ઠ વકીલ શેખર નાકડેએ કેસની વહેલી સુનાવણીની માંગ કરી હતી. અહીંએ કહ્યું કે આ પાંચ જજોની બંધારણીય બેંચનો મામલો છે. શેખર નાકડેએ પહેલા આવતા અઠવાડિયે સુનાવણીની માંગ કરી હતી, પરંતુ બાદમાં કહ્યું હતું કે ઉનાળાની રજાઓ પછી સુનાવણી થઈ શકે છે. ઉલ્લેખનીય છે કે જમ્મુ-કાશ્મીરની નવી સીમાંકન પ્રક્રિયાનો મામલો પણ સુપ્રીમ કોર્ટમાં પહોંચ્યો છે. સીમાંકન પ્રક્રિયાને સુપ્રીમ કોર્ટમાં અરજી દાખલ કરીને પડકારવામાં આવી છે. પિટિશનમાં સીમાંકન નોટિફિકેશન પર રોક લગાવવાની માંગ કરવામાં આવી છે. જમ્મુ-કાશ્મીરના રહેવાસીઓએ આ અરજી દાખલ કરી છે. અરજીમાં કહેવામાં આવ્યું છે કે જમ્મુ અને કાશ્મીરના કેન્દ્રશાસિત પ્રદેશને સીમાંકન કરવા માટે સીમાંકન કરવા માટે સીમાંકન પંચની રચના કરવા માટે માર્ચ ૨૦૨૦ ની સૂચનાકલમ ૧૪ હેઠળ સમાનતાના અધિકારનું ઉલ્લંઘન છે. આ અરજી જમ્મુ-કાશ્મીરના રહેવાસી હાજી અને આસામ, અરુણાચલ પ્રદેશ, મણિપુર અને નાગાલેન્ડ રાજ્યોને સીમાંકન કરવા માટે સીમાંકન પંચની રચના કરવા માટે માર્ચ ૨૦૨૦ ની સૂચનાકલમ ૧૪ હેઠળ સમાનતાના અધિકારનું ઉલ્લંઘન છે. આ અરજી જમ્મુ-કાશ્મીરના રહેવાસી હાજી અને આસામ, અરુણાચલ પ્રદેશ, મોહમ્મદ ગુપ્ત મહુ દ્વારા દાખલ કરવામાં આવી છે. સીમાંકન એટલે જમ્મુ અને

કાશ્મીરના કેન્દ્ર શાસિત પ્રદેશમાં જમ્મુ અને કાશ્મીરના કેન્દ્રશાસિત પ્રદેશમાં વિધાનસભાની બેઠકોની સંખ્યા ૮૩ થી વધારીને ૯૦ કરવાનો પણ વિરોધ કરવામાં આવ્યો છે. જમ્મુ અને કાશ્મીરના કેન્દ્રશાસિત પ્રદેશ અને આસામ, અરુણાચલ પ્રદેશ, મણિપુર અને નાગાલેન્ડ રાજ્યોને સીમાંકન કરવા માટે સીમાંકન પંચની રચના કરવા માટે માર્ચ ૨૦૨૦ ની સૂચનાકલમ ૧૪ હેઠળ સમાનતાના અધિકારનું ઉલ્લંઘન છે. આ અરજી જમ્મુ-કાશ્મીરના રહેવાસી હાજી અને આસામ, અરુણાચલ પ્રદેશ, મોહમ્મદ ગુપ્ત મહુ દ્વારા દાખલ કરવામાં આવી છે. સીમાંકન એટલે જમ્મુ અને

વન વિભાગના ભેંસકાતરી ક્લસ્ટરના ૨૦૦ લાભાર્થીઓને સાધન સહાય અર્પણ કરાઈ

આહવા: તા: ૨૫: ડાંગના ધારાસભ્ય શ્રી વિજયભાઈ પટેલે, વન વિભાગની વિકાસલક્ષી પ્રવૃત્તિઓને બિરદાવી ક્લસ્ટર યોજના અંતર્ગત અપાતા સાધન સહાયનો, કાયમી આજીવિકા મેળવવામાં ઉપયોગ કરવાની અપીલ કરી હતી. લાભાર્થીઓને મળે તો સાધનોનો સફૂર ઉપયોગ કરવા સાથે વન વિભાગને વધુમા વધુ વિકાસલક્ષી કાર્યોનું આયોજન હાથ ધરવાનો અનુરોધ કરતા ધારાસભ્યશ્રીએ, લાભાર્થીઓને જંગલના સંરક્ષણમા ભાગીદારી નોંધાવવાની પણ અપીલ કરી હતી. દરમિયાન ઉપસ્થિત ધારાસભ્ય સહિતના અગ્રણીના હસ્તે સાધન સહાયના કાર્યક્રમ દરમિયાન, નાયબ વન સંરક્ષક શ્રી ડી. એન. રબારીએ તેમના પ્રાસંગિક પ્રવચનમા, વન વિભાગ દ્વારા હાથ ધરાયેલા વિવિધ કામોની માહિતી રજૂ કરી હતી. જેમા મશરૂમ કીટ-૯૦, શૈક્ષણિક કીટ-૩૦૦, પ્રેરણા પ્રવાસ-૬૦ ધારાસભ્યશ્રીએ, લાભાર્થીઓને જંગલના સંરક્ષણમા ભાગીદારી નોંધાવવાની પણ અપીલ કરી હતી. દરમિયાન ઉપસ્થિત ધારાસભ્ય સહિતના અગ્રણીના હસ્તે સાધન સહાયના કાર્યક્રમ દરમિયાન, નાયબ વન સંરક્ષક શ્રી ડી. એન. રબારીએ તેમના પ્રાસંગિક પ્રવચનમા, વન વિભાગ દ્વારા હાથ ધરાયેલા વિવિધ કામોની માહિતી રજૂ કરી હતી. જેમા મશરૂમ કીટ-૯૦, શૈક્ષણિક કીટ-૩૦૦, પ્રેરણા પ્રવાસ-૬૦ ધારાસભ્યશ્રીએ, લાભાર્થીઓને જંગલના સંરક્ષણમા ભાગીદારી નોંધાવવાની પણ અપીલ કરી હતી. દરમિયાન ઉપસ્થિત ધારાસભ્ય સહિતના અગ્રણીના હસ્તે સાધન સહાયના કાર્યક્રમ દરમિયાન, નાયબ વન સંરક્ષક શ્રી ડી. એન. રબારીએ તેમના પ્રાસંગિક પ્રવચનમા, વન વિભાગ દ્વારા હાથ ધરાયેલા વિવિધ કામોની માહિતી રજૂ કરી હતી. જેમા મશરૂમ કીટ-૯૦, શૈક્ષણિક કીટ-૩૦૦, પ્રેરણા પ્રવાસ-૬૦ ધારાસભ્યશ્રીએ, લાભાર્થીઓને જંગલના સંરક્ષણમા ભાગીદારી નોંધાવવાની પણ અપીલ કરી હતી. દરમિયાન ઉપસ્થિત ધારાસભ્ય સહિતના અગ્રણીના હસ્તે સાધન સહાયના કાર્યક્રમ દરમિયાન, નાયબ વન સંરક્ષક શ્રી ડી. એન. રબારીએ તેમના પ્રાસંગિક પ્રવચનમા, વન વિભાગ દ્વારા હાથ ધરાયેલા વિવિધ કામોની માહિતી રજૂ કરી હતી. જેમા મશરૂમ કીટ-૯૦, શૈક્ષણિક કીટ-૩૦૦, પ્રેરણા પ્રવાસ-૬૦ ધારાસભ્યશ્રીએ, લાભાર્થીઓને જંગલના સંરક્ષણમા ભાગીદારી નોંધાવવાની પણ અપીલ કરી હતી. દરમિયાન ઉપસ્થિત ધારાસભ્ય સહિતના અગ્રણીના હસ્તે સાધન સહાયના કાર્યક્રમ દરમિયાન, નાયબ વન સંરક્ષક શ્રી ડી. એન. રબારીએ તેમના પ્રાસંગિક પ્રવચનમા, વન વિભાગ દ્વારા હાથ ધરાયેલા વિવિધ કામોની માહિતી રજૂ કરી હતી. જેમા મશરૂમ કીટ-૯૦, શૈક્ષણિક કીટ-૩૦૦, પ્રેરણા પ્રવાસ-૬૦ ધારાસભ્યશ્રીએ, લાભાર્થીઓને જંગલના સંરક્ષણમા ભાગીદારી નોંધાવવાની પણ અપીલ કરી હતી. દરમિયાન ઉપસ્થિત ધારાસભ્ય સહિતના અગ્રણીના હસ્તે સાધન સહાયના કાર્યક્રમ દરમિયાન, નાયબ વન સંરક્ષક શ્રી ડી. એન. રબારીએ તેમના પ્રાસંગિક પ્રવચનમા, વન વિભાગ દ્વારા હાથ ધરાયેલા વિવિધ કામોની માહિતી રજૂ કરી હતી. જેમા મશરૂમ કીટ-૯૦, શૈક્ષણિક કીટ-૩૦૦, પ્રેરણા પ્રવાસ-૬૦ ધારાસભ્યશ્રીએ, લાભાર્થીઓને જંગલના સંરક્ષણમા ભાગીદારી નોંધાવવાની પણ અપીલ કરી હતી. દરમિયાન ઉપસ્થિત ધારાસભ્ય સહિતના અગ્રણીના હસ્તે સાધન સહાયના કાર્યક્રમ દરમિયાન, નાયબ વન સંરક્ષક શ્રી ડી. એન. રબારીએ તેમના પ્રાસંગિક પ્રવચનમા, વન વિભાગ દ્વારા હાથ ધરાયેલા વિવિધ કામોની માહિતી રજૂ કરી હતી. જેમા મશરૂમ કીટ-૯૦, શૈક્ષણિક કીટ-૩૦૦, પ્રેરણા પ્રવાસ-૬૦ ધારાસભ્યશ્રીએ, લાભાર્થીઓને જંગલના સંરક્ષણમા ભાગીદારી નોંધાવવાની પણ અપીલ કરી હતી. દરમિયાન ઉપસ્થિત ધારાસભ્ય સહિતના અગ્રણીના હસ્તે સાધન સહાયના કાર્યક્રમ દરમિયાન, નાયબ વન સંરક્ષક શ્રી ડી. એન. રબારીએ તેમના પ્રાસંગિક પ્રવચનમા, વન વિભાગ દ્વારા હાથ ધરાયેલા વિવિધ કામોની માહિતી રજૂ કરી હતી. જેમા મશરૂમ કીટ-૯૦, શૈક્ષણિક કીટ-૩૦૦, પ્રેરણા પ્રવાસ-૬૦ ધારાસભ્યશ્રીએ, લાભાર્થીઓને જંગલના સંરક્ષણમા ભાગીદારી નોંધાવવાની પણ અપીલ કરી હતી. દરમિયાન ઉપસ્થિત ધારાસભ્ય સહિતના અગ્રણીના હસ્તે સાધન સહાયના કાર્યક્રમ દરમિયાન, નાયબ વન સંરક્ષક શ્રી ડી. એન. રબારીએ તેમના પ્રાસંગિક પ્રવચનમા, વન વિભાગ દ્વારા હાથ ધરાયેલા વિવિધ કામોની માહિતી રજૂ કરી હતી. જેમા મશરૂમ કીટ-૯૦, શૈક્ષણિક કીટ-૩૦૦, પ્રેરણા પ્રવાસ-૬૦ ધારાસભ્યશ્રીએ, લાભાર્થીઓને જંગલના સંરક્ષણમા ભાગીદારી નોંધાવવાની પણ અપીલ કરી હતી. દરમિયાન ઉપસ્થિત ધારાસભ્ય સહિતના અગ્રણીના હસ્તે સાધન સહાયના કાર્યક્રમ દરમિયાન, નાયબ વન સંરક્ષક શ્રી ડી. એન. રબારીએ તેમના પ્રાસંગિક પ્રવચનમા, વન વિભાગ દ્વારા હાથ ધરાયેલા વિવિધ કામોની માહિતી રજૂ કરી હતી. જેમા મશરૂમ કીટ-૯૦, શૈક્ષણિક કીટ-૩૦૦, પ્રેરણા પ્રવાસ-૬૦ ધારાસભ્યશ્રીએ, લાભાર્થીઓને જંગલના સંરક્ષણમા ભાગીદારી નોંધાવવાની પણ અપીલ કરી હતી. દરમિયાન ઉપસ્થિત ધારાસભ્ય સહિતના અગ્રણીના હસ્તે સાધન સહાયના કાર્યક્રમ દરમિયાન, નાયબ વન સંરક્ષક શ્રી ડી. એન. રબારીએ તેમના પ્રાસંગિક પ્રવચનમા, વન વિભાગ દ્વારા હાથ ધરાયેલા વિવિધ કામોની માહિતી રજૂ કરી હતી. જેમા મશરૂમ કીટ-૯૦, શૈક્ષણિક કીટ-૩૦૦, પ્રેરણા પ્રવાસ-૬૦ ધારાસભ્યશ્રીએ, લાભાર્થીઓને જંગલના સંરક્ષણમા ભાગીદારી નોંધાવવાની પણ અપીલ કરી હતી. દરમિયાન ઉપસ્થિત ધારાસભ્ય સહિતના અગ્રણીના હસ્તે સાધન સહાયના કાર્યક્રમ દરમિયાન, નાયબ વન સંરક્ષક શ્રી ડી. એન. રબારીએ તેમના પ્રાસંગિક પ્રવચનમા, વન વિભાગ દ્વારા હાથ ધરાયેલા વિવિધ કામોની માહિતી રજૂ કરી હતી. જેમા મશરૂમ કીટ-૯૦, શૈક્ષણિક કીટ-૩૦૦, પ્રેરણા પ્રવાસ-૬૦ ધારાસભ્યશ્રીએ, લાભાર્થીઓને જંગલના સંરક્ષણમા ભાગીદારી નોંધાવવાની પણ અપીલ કરી હતી. દરમિયાન ઉપસ્થિત ધારાસભ્ય સહિતના અગ્રણીના હસ્તે સાધન સહાયના કાર્યક્રમ દરમિયાન, નાયબ વન સંરક્ષક શ્રી ડી. એન. રબારીએ તેમના પ્રાસંગિક પ્રવચનમા, વન વિભાગ દ્વારા હાથ ધરાયેલા વિવિધ કામોની માહિતી રજૂ કરી હતી. જેમા મશરૂમ કીટ-૯૦, શૈક્ષણિક કીટ-૩૦૦, પ્રેરણા પ્રવાસ-૬૦ ધારાસભ્યશ્રીએ, લાભાર્થીઓને જંગલના સંરક્ષણમા ભાગીદારી નોંધાવવાની પણ અપીલ કરી હતી. દરમિયાન ઉપસ્થિત ધારાસભ્ય સહિતના અગ્રણીના હસ્તે સાધન સહાયના કાર્યક્રમ દરમિયાન, નાયબ વન સંરક્ષક શ્રી ડી. એન. રબારીએ તેમના પ્રાસંગિક પ્રવચનમા, વન વિભાગ દ્વારા હાથ ધરાયેલા વિવિધ કામોની માહિતી રજૂ કરી હતી. જેમા મશરૂમ કીટ-૯૦, શૈક્ષણિક કીટ-૩૦૦, પ્રેરણા પ્રવાસ-૬૦ ધારાસભ્યશ્રીએ, લાભાર્થીઓને જંગલના સંરક્ષણમા ભાગીદારી નોંધાવવાની પણ અપીલ કરી હતી. દરમિયાન ઉપસ્થિત ધારાસભ્ય સહિતના અગ્રણીના હસ્તે સાધન સહાયના કાર્યક્રમ દરમિયાન, નાયબ વન સંરક્ષક શ્રી ડી. એન. રબારીએ તેમના પ્રાસંગિક પ્રવચનમા, વન વિભાગ દ્વારા હાથ ધરાયેલા વિવિધ કામોની માહિતી રજૂ કરી હતી. જેમા મશરૂમ કીટ-૯૦, શૈક્ષણિક કીટ-૩૦૦, પ્રેરણા પ્રવાસ-૬૦ ધારાસભ્યશ્રીએ, લાભાર્થીઓને જંગલના સંરક્ષણમા ભાગ

સખિયા પરિવાર દ્વારા

શુભ લગ્ન પ્રસંગ નિમિત્તે સદભાવના વૃદ્ધાશ્રમને ૨,૫૧,૦૦૦/- નું અનુદાન આપવામાં આવ્યું.



વૃદ્ધાશ્રમ એ ભારતીય સંસ્કૃતિ નથી જ પરંતુ આજનાં કળીયુગની જરૂરીયાત તો છે જ. કમનસીબે સંયુક્ત કુટુંબ વ્યવસ્થા તુટતા જતા ઘણા વ્યક્તિઓ નિરાધાર બનતા જાય છે. માનવ સેવા ચેરીટેબલ ટ્રસ્ટ દ્વારા છેલ્લા સાત વર્ષથી સદભાવના વૃદ્ધાશ્રમ ચલાવવામાં આવે છે. આ વૃદ્ધાશ્રમમાં નાત-જાત કે ધર્મના ભેદભાવ વિના જરૂરીયાતવાળા વૃદ્ધોને, આદરભર દાખલ કરી તેમને સુવિધાઓ વિનામુલ્યે આપવામાં આવે છે. વૃદ્ધાશ્રમમાં દાખલ થતા જરૂરીયાતમંદ વૃદ્ધ વ્યક્તિઓ પાસેથી કોઈપણ ફી, ચાર્જ કે લવાજમ લેવામાં આવતું નથી. તમામ સુવિધાઓ વડીલોને વિનામુલ્યે આપવામાં આવે છે. ગુજરાતનાં સૌથી મોટા આ વૃદ્ધાશ્રમમાં હાલ ૩૫૦ જેટલા માવતરો પોતાની પાછોતરી જીંદગીની ટાઢક લઈ રહ્યાં છે.

તેમાંથી ૧૨૦ વડીલો તો સાવ પથારીવશ (ડાઈપર વાળા) છે. રાજકોટનાં પ્રખ્યાત ઉદ્યોગપતિ અને રાજેશ અંજિનિયરિંગ વર્કસનાં રાજેશભાઈ સખિયા (મો. ૮૦૦૦૦૦૫૨૦૧) તથા શ્રીમતી દીપાબેનનાં પુત્ર રવિના શુભ લગ્ન શ્રીમતી હેતલબેન તથા મનીશભાઈ ગુણવંતભાઈ બોધરાની સુપત્ની સાથેનાં પ્રસંગે એક નવતર પ્રયોગ અને સમાજને ઉત્તમ ઉદાહરણ પૂરું પાડતાં સખિયા પરિવાર દ્વારા સદભાવના વૃદ્ધાશ્રમને ૨,૫૧,૦૦૦/- નું અનુદાન આપવામાં આવ્યું હતું. આ પ્રસંગે માનવ સેવા ચેરિટેબલ ટ્રસ્ટ(સદભાવના વૃદ્ધાશ્રમ)નાં વિજયભાઈ ડોબરિયા તથા રાજેશભાઈ રૂપાપરા એ અનુદાન સ્વીકારી સખિયા પરિવારનો આ પ્રેરણાદાયી કાર્ય કરવા બદલ આભાર વ્યક્ત કર્યો હતો.

સદભાવના વૃદ્ધાશ્રમ : પીપળીયા ભવન, સ્વામિનારાયણ ગુરુકુળ સામે, ગોંડલ રોડ ફાટકની નજીક, ડી માર્ટ વાળી શેરી, રાજકોટ. (મો. ૮૦૦૦૨૮૮૮૮૮)

જીનેશ મેવાણીની ધરપકડના વિરોધમાં માણાવદર તાલુકા રાષ્ટ્રીય દલિત અધિકાર મંચે મામલતદારને આવેદનપત્ર પાઠવ્યું



ગેરબંધારણીય રીતે કરી છે સી.આર.પી.સી.ની કલમ ૫૦(એ) મુજબ ધરપકડ કરાયેલ વ્યક્તિને ધરપકડ વિશેની જાણકારી આપવી જોઈએ જે નથી અપાઈ

ભારતના બંધારણ મુજબ ભારતના કોઈપણ ધારાસભ્યની પોલીસ દ્વારા ધરપકડ કરવામાં આવે તો જે તે રાજ્યની વિધાનસભાની પૂર્વ મંજૂરી લીધા બાદ જ ધરપકડ થઈ શકે. પરંતુ આ કિસ્સામાં એવું નથી થયું ટીમ રાષ્ટ્રીય દલિત અધિકાર મંચે જણાવ્યું હતું કે જીનેશ મેવાણીને તાત્કાલિક મુક્ત કરવામાં આવે જો મુક્ત કરવામાં નહીં આવે તો ટીમ રાષ્ટ્રીય દલિત અધિકાર મંચ દ્વારા માણાવદર તાલુકામાં જેલ ભરો આંદોલન તાલુકામાં આવશે તેમ રાષ્ટ્રીય દલિત અધિકાર મંચ ના પ્રમુખ ભાવિનભાઈ રાઠોડે જણાવ્યું હતું તસવીર અહેવાલ જીનેશ પટેલ માણાવદર

થયેલી ધરપકડ ને લોકો રાજકારણમાં બપાવી રહ્યા છે ને ભાજપ રાજકારણ રમે છે તેવી ચર્ચાઓ ચાલી રહી છે.

આજરોજ માણાવદર તાલુકા રાષ્ટ્રીય દલિત અધિકાર મંચે પણ આ ધરપકડનો વિરોધ કરી સ્થાનિક મામલતદાર મારફત રાજ્યપાલને એક આવેદનપત્ર પાઠવી જણાવ્યું છે કે આસામ પોલીસે જીનેશ મેવાણીની ધરપકડ કરી છે તે

લ્યો બોલો દાંતા તાલુકાના ગંગવા ગામમાં ગ્રામ સભાના દિવસે જ ખંભાતી તાળાં



ગંગવા ગ્રામ પંચાયતમાં તલાટી સતત ગેરહાજર રહેવાની ફરિયાદો ઉઠવા છતાં પણ જિલ્લા વિકાસ અધિકારી મૌન

ગેરહાજર રહેવાની લોકોમાં ઉઠી રહી છે માંગ અને તલાટી દાંતા તાલુકા વિકાસ અધિકારી અને જિલ્લા વિકાસ અધિકારી ના કાર્યમાં નું પાલન ન કરતાં હવે જિલ્લા વિકાસ અધિકારી શું પગલાં લેશે કે નહીં લે તે પણ એક ચર્ચાનો વિષય બન્યો છે તલાટી ગ્રામ પંચાયતને પોતાનો અડો સમજ બેઠેલા તલાટી કોઈ રાજકારણ સાથે સંકળાયેલા હોય અને નોકરી નો કોઈ ડર ન હોય તે રીતે નોકરી કરતા અને પોતાની મનમાની ચલાવતા તલાટી ગંગવા જિલ્લા વિકાસ અધિકારી શું પગલાં લઈને તાત્કાલિક સસ્પેન્ડ કરી તલાટી ને ભાન કરાવે તેવી સમગ્ર ગંગવા ગામનાં લોકોની માંગ ઉઠી રહી છે.

પ્રમુખસ્વામી મહારાજ શતાબ્દી મહોત્સવ નિમિત્તે

કામધેનુ યુનિવર્સિટી, આણંદ તથા આર્ષ શોધ સંસ્થાન ગાંધીનગરના સંયુક્ત ઉપક્રમે ‘પશુ પરમહિતકારી: પ્રમુખસ્વામી મહારાજ’ વિષય પર પરિસંવાદ યોજાયો



વિશ્વવંદનીય સંત પ્રમુખસ્વામી મહારાજના શતાબ્દી મહોત્સવ નિમિત્તે પ.પૂ. મહંતસ્વામી મહારાજની પ્રેરણાથી બી.એ.પી.એસ. સંસ્થા દ્વારા, ભગવાન શ્રીસ્વામિનારાયણે ઘણા રાહ, માનવ માત્રના સર્વાંગી ઉત્કર્ષ માટે, પોતાના જીવનની શ્લેષ-શ્લેષણ બલિદાન આપનાર, અવિરત વિચરણ કરી ગામોગામ અને દેશ-પરદેશમાં પધરામણીઓ કરી અસંખ્ય લોકોનાં સુખ-દુઃખનાં ભાગીદાર બનીને તેમની સાથે આત્મીયતાપૂર્ણ વ્યક્તિગત મુલાકાત આપનાર, લોકસેવાનાં વિરાટ કાર્યોની અવિરત વણઝાર વચ્ચે અહોરાત્ર સેવાકીય પ્રવૃત્તિઓ કરી જીવપ્રાણીમાત્રમાં પરમાત્માનાં દર્શન કરી સેવાનો આનંદ લેતા બ્રહ્મસ્વરૂપ પ્રમુખસ્વામી મહારાજના વ્યક્તિત્વને જુદા-જુદા દિશ્કોણથી મૂલવતી અને તેઓના દિવ્ય જીવન કાર્યને અર્થ આપતી વિવિધ કાર્યક્રમોની શૃંખલાઓ સમગ્ર વિશ્વમાં ચાલી રહી છે. તે અંતર્ગત આર્ષ શોધ સંસ્થાન અને ગુજરાતની તમામ યુનિવર્સિટીઓમાં

કરેલાં પશુલક્ષી અદિતીય કાર્યોને ઉપલક્ષમાં લઈને કામધેનુ યુનિવર્સિટી, આણંદ તથા આર્ષ શોધ સંસ્થાન ગાંધીનગરના સંયુક્ત ઉપક્રમે ‘પશુ પરમહિતકારી : પ્રમુખસ્વામી મહારાજ’ એ વિષય પર ઓપન એર થીયેટર, વેટરનરી કોલેજ આણંદ ખાતે વિશેષ પરિસંવાદ સોમવાર, તા.૨૫/૦૪/૨૦૨૨ ના રોજ યોજાયેલ હતો.

આ કાર્યક્રમના અધ્યક્ષ તરીકે કામધેનુ યુનિવર્સિટીના કુલપતિ શ્રી ડૉ. એન. એચ. કેલાવાલા, વક્તા તરીકે પ્રમુખસ્વામી મહારાજના જીવન પર વિરાટ ગ્રંથશ્રેણીના લેખક, સારંગપુરના ડૉ. પૂ. આદર્શજીવનદાસ સ્વામી તથા દ્વિતીય વક્તા તરીકે વેટરનરી

ફોર્મેકોલોજી વિભાગના પ્રાધ્યાપક અને વડા, ડૉ. એસ. કે. ભાવસાર સાહેબ, અતિથિવિશેષ તરીકે આણંદ કૃષિ યુનિવર્સિટીના કુલપતિશ્રી ડૉ. કે. બી. કથીરીયા, બીએપીએસ સ્વામિનારાયણ મંદિર, આણંદના કોઠારીશ્રી પૂ. ભગવતચરણદાસ સ્વામી તેમજ આર્ષ શોધ સંસ્થાન, સ્વામિનારાયણ અક્ષરધામ ગાંધીનગરના ડાયરેક્ટર ડૉ. પૂ. શ્રીવિક્રમશાસ્ત્રી સ્વામી વગેરે દ્વારા દીપ પ્રાગટ્ય કરવામાં આવ્યું હતું. ત્યારબાદ વેટરનરી કોલેજ, આણંદના આચાર્યશ્રી ડૉ. એમ. એન. બ્રહ્મભટ્ટ દ્વારા સ્વાગત પ્રવચન રજૂ થયું.

સાધુતાના સર્વોચ્ચ શિખરે વિરાજતા હોવા છતાં સ્વામીશ્રીમાં પશુ સંરક્ષણની કુશળતાનો પણ જોટો જોટો તેમ નથી. છેલ્લા છ દાયકાથી વિરલ નેતૃત્વ પૂરું પાડી બીએપીએસ સંસ્થાને ચરોતરના ચોકમાંથી વિશ્વલક ઉપર મૂકી દીધી છે. ડૉ. એસ. કે. ભાવસાર સાહેબે પશુ સંરક્ષણમાં પ્રમુખસ્વામી મહારાજનું પ્રદાન

વિષયક પોતાનું ટૂંક વક્તવ્ય રજૂ કર્યું. ત્યારબાદ ‘પ્રમુખસ્વામી મહારાજ કાર્ય’ વીડીઓ દર્શનના માધ્યમથી સૌએ માણ્યું હતું. જેમાં પૂ. પ્રમુખસ્વામી મહારાજની આયોજનશક્તિ, નિર્ણયશક્તિ તથા દૂરંદેશિતાથી કરેલાં વિવિધ કાર્યોની સ્મૃતિ સૌ શ્રોતાઓએ નિહાળી હતી.

આ કાર્યક્રમના મુખ્ય વક્તા પૂ. આદર્શજીવનદાસ સ્વામીએ લાખો માનવજીવનનું ઘડતર કરનાર બ્રહ્મસ્વરૂપ પ્રમુખસ્વામી મહારાજનાં અનેક કાર્યોને વર્ણવીને બાળ, યુવા અને આબાલવૃદ્ધના સમાજ ઘડતર કરવામાં આપેલા પ્રમુખસ્વામીના યોગદાનની સાથે સાથે કરુણામૂર્તિ પ્રમુખસ્વામી મહારાજની નિઃસ્વાર્થ પશુદયા ક્ષેત્રે તેમનું અદિતીય પ્રદાન અંતર્ગત પ્રમુખસ્વામી મહારાજનું પ્રદાન નિઃસ્વાર્થ પશુદયા” વિષયક વક્તવ્ય રજૂ કર્યું હતું. પૂ. આદર્શજીવનદાસ સ્વામીએ જણાવ્યું કે, ‘મનુષ્ય અને પશુ એકબીજા માટે જીવે તેનું નામ ભારતીય સંસ્કૃતિ. પ્રમુખસ્વામી મહારાજ મૂંગા

ભારતીય તટરક્ષક દળ અને ATS ગુજરાતના સંયુક્ત ઓપરેશનમાં પાકિસ્તાની બોટમાંથી ૨૮૦ કરોડનું નાર્કોટિક્સ જપ



હતા જેમાં નાર્કોટિક્સ હોવાની પુષ્ટિ થઈ હતી. સમુદ્રમાં કઠિન સ્થિતિ હોવા છતાં, ICGના જહાજે આ વિસ્તારમાં રહેલી બોટનો પીછો કર્યો હતો. પાકિસ્તાની બોટ ICG જહાજ દ્વારા આપવામાં આવેલી તમામ ઓડિટરી અને વિડ્યુઅલ ચેતવણીઓનું પાલન કરવામાં નિષ્ફળ રહી હતી, આથી આસપાસમાં વોર્નિંગ શોટ્સ ફાયર કરવામાં આવ્યા હતા જેથી નાસી રહેલી બોટને અટકાવી શકાય. શોટ્સ ફાયર કરવાથી, બોટ રોકાઈ ગઈ હતી. ICG જહાજે ત્યારબાદ બોટને આંતરી લીધી હતી અને તેમાં સવાર કૂની ધરપકડ કરી હતી.

ત્યારબાદ, ICG જહાજ દ્વારા નાર્કોટિક્સની ગેરકાયદે હેરાફેરીમાં સામેલ આ બોટને પ્રાથમિક પુરાવા તરીકે ભારતીય સમુદ્ર સીમાની અંદર ટોઈંગ કરીને લઈ જવામાં આવી હતી. આ બોટને જખો ખાતે લઈ જવામાં આવી હતી જ્યાં તમામ સુરક્ષા એજન્સીઓ વધુ તથ્યો જાણવા માટે સંયુક્ત તપાસ કરશે. છેલ્લા ૦૭ મહિનામાં ભારતીય તટરક્ષક દળ અને છજી ગુજરાત દ્વારા સંયુક્ત રીતે હાથ ધરવામાં આવેલું આ ત્રીજું ઓપરેશન છે.

અમદાવાદ ૨૫ એપ્રિલ ૨૦૨૨ ભારતીય તટરક્ષક દળ (ICG)ને મળેલી ચોક્કસ માહિતીના આધારે, ત્રાસવાદ વિરોધી સ્ક્રોડ (ATS) ગુજરાત સાથે મળીને સંયુક્ત રીતે આંતરરાષ્ટ્રીય સમુદ્રી સીમારેખા નજીક આવેલા પેટ્રોલિંગ વિસ્તારમાં વ્યૂહાત્મક રીતે જહાજ તૈનાત કરવામાં આવ્યા હતા. આ ઓપરેશનમાં, ICG ના જહાજે પાકિસ્તાની બોટ ‘અલ હજ’માંથી ૦૮ પાકિસ્તાની કૂને અરબ સમુદ્રમાં ભારતીય સમુદ્રી સીમાની અંદર પકડી પાડ્યા હતા અને તેમની પાસેથી રૂપિયા ૨૮૦ કરોડની

કિંમતનો નાર્કોટિક્સ ડ્રગ્સનો પદ કિલો જથ્થો જપ કર્યો હતા. ૨૪/૨૫ એપ્રિલ ૨૦૨૨ની રાત્રિ દરમિયાન, ભારતીય તટરક્ષક દળને ભારતીય સમુદ્રી સીમાની અંદર વિરોધી સ્ક્રોડ (ATS) ગુજરાત સાથે મળીને સંયુક્ત રીતે આંતરરાષ્ટ્રીય સમુદ્રી સીમારેખા નજીક આવેલા પેટ્રોલિંગ વિસ્તારમાં વ્યૂહાત્મક રીતે જહાજ તૈનાત કરવામાં આવ્યા હતા. આ ઓપરેશનમાં, ICG ના જહાજે પાકિસ્તાની બોટ ‘અલ હજ’માંથી ૦૮ પાકિસ્તાની કૂને અરબ સમુદ્રમાં ભારતીય સમુદ્રી સીમાની અંદર પકડી પાડ્યા હતા અને તેમની પાસેથી રૂપિયા ૨૮૦ કરોડની

અમદાવાદ-મુંબઈ હાઈસ્પીડ રેલ-ડી.એફ.આઈ.સી સહિતના મહત્વપૂર્ણ રેલ્વે પ્રોજેક્ટ્સમાં કેન્દ્ર-રાજ્યના સુચારૂ સંકલન-અમલીકરણ માટે મુખ્યમંત્રી શ્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલની અધ્યક્ષતામાં રેલ્વે રાજ્યમંત્રીશ્રીની ગાંધીનગરમાં ઉચ્ચસ્તરિય બેઠક



મુખ્યમંત્રી શ્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલની અધ્યક્ષતામાં કેન્દ્રીય રેલ્વે રાજ્ય મંત્રી શ્રીમતી દર્શનાબહેન જરદોશી ગુજરાતના રેલ્વે સંબંધિત વિવિધ પ્રોજેક્ટ્સમાં રાજ્ય-કેન્દ્રના સુચારૂ સંકલન અંગે ઉચ્ચસ્તરિય બેઠક ગાંધીનગરમાં યોજાઈ હતી.

પી.એમ. ગતિશક્તિના અમલીકરણમાં ગુજરાત અગ્રેસર છે ત્યારે ડી.એફ.આઈ.સી. હાઈસ્પીડ રેલ પ્રોજેક્ટ, રાજ્યમાં વિવિધ રેલ્વે

લાઈનના ગેજ રૂપાંતરણ અને રેલ્વે ઓવરબ્રીજ તેમજ ઈલેક્ટ્રીફિકેશનના જે નાના-મોટા પ્રશ્નો છે તેનું ત્વરાએ પરસ્પર સંકલનથી નિવારણ લાવવાની દિશામાં આ બેઠક ફળદાયી બનશે. રેલ્વે રાજ્ય મંત્રી શ્રીમતી દર્શનાબહેને ગુજરાતને કેન્દ્ર અને રાજ્ય સરકાર એમ ડબલ એન્જીનની સરકારનો ફાયદો મળે છે ત્યારે મહત્વપૂર્ણ રેલ્વે પ્રોજેક્ટ્સ નિર્માણ સમય અને ત્વરિત ગતિએ

અમદાવાદ-મુંબઈ હાઈસ્પીડ રેલ અન્વયે ૯૮ ટકા જમીન સંપાદન કામગીરી રાજ્ય સરકારના સક્રિય સહયોગથી પૂર્ણ થવા અંગે કેન્દ્રીય રાજ્યમંત્રીશ્રીએ આભાર વ્યક્ત કર્યો

પૂરા થાય તેવી સ્પષ્ટ હિમાયત કરી હતી. આ હેતુસર કેન્દ્રીય રેલ્વે મંત્રાલયના સંબંધિત અધિકારીઓ તથા રાજ્ય સરકારના વિભાગોના વરિષ્ઠ અધિકારીઓ વચ્ચે માસિક સમીક્ષા બેઠક યોજવા તેમણે અનુરોધ કર્યો હતો.

અમદાવાદ-મુંબઈ હાઈસ્પીડ રેલ અન્વયે ગુજરાતમાં ૯૮.૭ ટકા જમીન સંપાદન કાર્ય રાજ્ય સરકારના મહેસૂલ વિભાગના સક્રિય સહયોગથી પૂર્ણ થઈ ગયું છે તેની કેન્દ્રીય મંત્રીશ્રીએ સરાહના કરી મુખ્યમંત્રીશ્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલનો આભાર વ્યક્ત કર્યો હતો. રેલ રાજ્ય મંત્રીશ્રી શ્રીમતી દર્શનાબહેને મુખ્યમંત્રી શ્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલને

આગામી દિવસોમાં તેમના સુરત, ભરૂચ, નવસારીના પ્રવાસ કાર્યક્રમ દરમિયાન આ હાઈસ્પીડ રેલની જે કામગીરી થઈ રહી છે તેની પ્રગતિ તથા રાજ્ય સરકારના વિભાગોના વરિષ્ઠ અધિકારીઓ વચ્ચે માસિક સમીક્ષા બેઠક યોજવા તેમણે અનુરોધ કર્યો હતો.

આ સંદર્ભમાં તેમણે મુખ્ય સચિવ શ્રી પંકજકુમારને ૩૦ ડીકેટેડ ફેઈટ કોરીડોર, રેલ્વે ઓવરબ્રીજમાં રાજ્ય-કેન્દ્રની ભાગીદારી સહિતના જે વિવિધ પ્રશ્નો

ડાંગજિલ્લામાં વધુ એક ૧૦૦% દિવ્યાંગને પણ સરકારના લાભથી વંચિત રાખતા કિસ્સાઓ બહાર આવ્યો

ડાંગજિલ્લા બ્યુરો સમાચાર) ડાંગજિલ્લામાં વધુ એક ૧૦૦% દિવ્યાંગને પણ સરકારના લાભથી વંચિત રાખતા કિસ્સાઓ બહાર આવ્યો તાલુકા પંચાયત મા ધોર અંધકાર D D O શ્રી ડો વીપીન ગર્ગ જરા ધ્યાન આપે તો સારું થોડા દિવસ અગાઉ સમાચાર પ્રકાશિત કરવામાં આવ્યા છે કે પિપરી ગ્રામ પંચાયતમાં પુલચોન્ડ ગામ ના રહીશ એવા લીલાબેન જયેશભાઈ કુરકુટિયા જેઓને પ્રધાનમંત્રી આવસ યોજનાનો લાભ મળેલ નથી અને આ સાહી સુકાવવાનું નામ લીલાબેન નથી ત્યાં બીજા ૧૦૦% દિવ્યાંગ આવ્યા છે જેઓને લાભ મળેલ નથી તો સુ ડાંગમાં આવું જ હશે એવું લાગી રહ્યું છે સુ ડાંગમાં આવનાર અધિકારી ફક્ત ને ફક્ત પોતાના ખિસ્સા ભરવામાં માને છે ? લોકોમાં ચર્ચાનો વિષય બન્યો છે કે દરેક જગ્યાએ વજન મૂકવું પડે

જે વજન વગર કામો થતા નથી સુ ખરેખર દિવ્યાંગ વ્યક્તિને પણ વજન મૂકવું પડતું હશે ? ૧૦૦% દિવ્યાંગને પણ સરકારના લાભથી વંચિત રાખવામાં આવ્યા નિરુબેન જયેશભાઈ રાંમાંભાઈ જાદવ જેઓ પણ બંને વ્યક્તિઓ ૧૦૦% અંધ છે તો સુ સરકાર આવા વ્યક્તિને લાભ આપશે કે ડાંગમાં તો આવું જ ચાલ્યા કરશે કે લાભ ખરેખર હવે જોવાનું રહ્યું કે અરજદારો અંધ છે કે અંધસરકાર ?

D D O ડો વીપીન ગર્ગ સાહેબ જરાક ધ્યાન આપે તો સારું હવે તો એવું લાગી રહ્યું છે કે ડાંગમાં કોઈ ૧૦૦% દિવ્યાંગ ને લાભો આપવામાં આવ્યા નથી ડાંગમાં આટલો વિકાશ આવ્યો વિકાશ ? આટલો મોટો વિકાશ કોઈને મળેલ નથી તો સુ ડાંગમાં આવું જ હશે એવું લાગી રહ્યું છે સુ ડાંગમાં આવનાર અધિકારી ફક્ત ને ફક્ત પોતાના ખિસ્સા ભરવામાં માને છે ? લોકોમાં ચર્ચાનો વિષય બન્યો છે કે દરેક જગ્યાએ વજન મૂકવું પડે

લાભો ના નામે મીડું જ છે આ એક હકીકત છે કારણકે આ બીજો કિસ્સો સામે આવ્યો છે કે જેઓને લાભથી વંચિત રાખવામાં આવ્યા છે ડાંગના અધિકારીઓ પદાધિકારીઓ પોતાનો જ વિકાશ કરવામાં માની રહ્યા છે આ એક દિખીતું ઉદાહરણ સામે આવ્યું છે પોતાની નૈતિક જવાબદારી સમજીને અધિકારીઓ કામ કરે તો ૧૦૦% દિવ્યાંગ વ્યક્તિના કામો થઈ જશે પરંતુ અહિયાં તો કંઈક ઊંધું જ જોવા મળે છે પોતાનો જ વિકાશ દિવ્યાંગ જાય ... જ્યાં જાય ત્યાં આપણે સુ લોકોમાં ચર્ચાનો વિષય થવા પામ્યો છે કે ડાંગમાં દિવ્યાંગ લોકોને સુ કામ કઈ આપવાનું એ લોકો થોડા કાઈ કામ આવે છે અહીંયા તો વજન જ કામ આવે છે ખરું ને હવે જોવાનું રહ્યું કે D D O સાહેબ કેવા પગલાં ભરે છે કે પછી ..?

(ડાંગ જિલ્લા બ્યુરો સમાચાર)